

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

11 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5322

05-07-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വി.എച്ച്.എസ്.സി. അഗ്രികൾച്ചറും വി.ഒ.സി. അഗ്രികൾച്ചർ ഡിഗ്രിയും നേടിയവർക്ക് ഇല്ല പരിഗണന

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്, ശ്രീ കോപ്പർ കണത്തുമാൻ, ശ്രീ കെ.പി.മോഹനൻ, ശ്രീ മാത്യു ടി. തോമസ്</p>		<p>ശ്രീ പി. പ്രസാദ് (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>വി.എച്ച്.എസ്.സി. അഗ്രികൾച്ചറും ബി. വോക്. അഗ്രികൾച്ചർ ഡിഗ്രിയും നേടിയവർക്ക് കൃഷി വകുപ്പിലെ അസിസ്റ്റന്റ് കൃഷി ഓഫീസർ/ഫീൽഡ് അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിൽ അപേക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള യോഗ്യതയിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടി എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>ഫീൽഡ് അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തിക കൃഷി വകുപ്പിൽ ഇല്ല. കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിൽ നിന്നും ഗ്രേഡ് പ്രമോഷൻ മുഖേനയാണ് അസിസ്റ്റന്റ് കൃഷി ഓഫീസർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പ്രമോഷൻ ലഭിക്കുന്നത്. അസിസ്റ്റന്റ് കൃഷി ഓഫീസർ തസ്തികയുടെ യോഗ്യത മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. നിലവിൽ കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിലേക്കുള്ള നിയമനത്തിനായി കാർഷിക സർവ്വകലാശാല നൽകുന്ന ഡിപ്ലോമ ഇൻ അഗ്രികൾച്ചർ/ഡിപ്ലോമ ഇൻ ഓർഗാനിക് അഗ്രികൾച്ചർ എന്ന യോഗ്യതയാണ് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ യോഗ്യതയുള്ളവരുടെ അഭാവത്തിൽ മാത്രം വി.എച്ച്.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ പാസായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ പരിഗണിച്ചുവരുന്നു. ഉയർന്ന യോഗ്യതയായ ബി.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ നേടിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ പി.എസ്.സി പരീക്ഷയിലൂടെ ടി തസ്തികയിൽ നിയമനം നേടുന്നുണ്ട്. ഇതു സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിലും കൃഷി ഡയറക്ടർക്കും ലഭിച്ച പരാതികൾ പരിഗണിച്ച് വി.എച്ച്.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ യോഗ്യത നേടിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെയും ഡിപ്ലോമക്കാർക്കൊപ്പം കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് നിയമനത്തിനായി പരിഗണിക്കണമെന്ന വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>വി.എച്ച്.എസ്.സി.കളിൽ നിന്നും പ്ലസ് ടു അഗ്രികൾച്ചർ പാസ്സായവർക്കും സംസ്ഥാനത്തെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ നിന്നും മൂന്നുവർഷ സണ്ണെനബിൾ അഗ്രികൾച്ചർ ഡിഗ്രി പാസ്സായവർക്കും ഒരുപോലെ പരിഗണന ലഭിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>ഫീൽഡ് അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തിക കൃഷി വകുപ്പിൽ ഇല്ല. കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിൽ നിന്നും ഗ്രേഡ് പ്രമോഷൻ മുഖേനയാണ് അസിസ്റ്റന്റ് കൃഷി ഓഫീസർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പ്രമോഷൻ ലഭിക്കുന്നത്. അസിസ്റ്റന്റ് കൃഷി ഓഫീസർ തസ്തികയുടെ യോഗ്യത മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. നിലവിൽ കൃഷി</p>

		<p>അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിലേക്കുള്ള നിയമനത്തിനായി കാർഷിക സർവ്വകലാശാല നൽകുന്ന ഡിപ്ലോമ ഇൻ അഗ്രികൾച്ചർ/ ഡിപ്ലോമ ഇൻ ഓർഗാനിക് അഗ്രികൾച്ചർ എന്ന യോഗ്യതയാണ് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ യോഗ്യതയുള്ളവരുടെ അഭാവത്തിൽ മാത്രം വി.എച്ച്.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ പാസായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ പരിഗണിച്ചുവരുന്നു. ഉയർന്ന യോഗ്യതയായ ബി.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ നേടിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ പി.എസ്.സി പരീക്ഷയിലൂടെ ടി തസ്തികയിൽ നിയമനം നേടുന്നുണ്ട്. ഇതു സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിലും കൃഷി ഡയറക്ടർക്കും ലഭിച്ച പരാതികൾ പരിഗണിച്ച് വി.എച്ച്.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ യോഗ്യത നേടിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെയും ഡിപ്ലോമക്കാർക്കൊപ്പം കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് നിയമനത്തിനായി പരിഗണിക്കണമെന്ന വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.</p>
(സി)	<p>സർക്കാർ ഒഴിവുകളിൽ പ്രസ്തുത രണ്ട് വിഭാഗങ്ങൾക്കും തുല്യപ്രാധാന്യം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി) ഫീൽഡ് അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തിക കൃഷി വകുപ്പിൽ ഇല്ല. കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിൽ നിന്നും ഗ്രേഡ് പ്രമോഷൻ മുഖേനയാണ് അസിസ്റ്റന്റ് കൃഷി ഓഫീസർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പ്രമോഷൻ ലഭിക്കുന്നത്. അസിസ്റ്റന്റ് കൃഷി ഓഫീസർ തസ്തികയുടെ യോഗ്യത മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. നിലവിൽ കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിലേക്കുള്ള നിയമനത്തിനായി കാർഷിക സർവ്വകലാശാല നൽകുന്ന ഡിപ്ലോമ ഇൻ അഗ്രികൾച്ചർ/ ഡിപ്ലോമ ഇൻ ഓർഗാനിക് അഗ്രികൾച്ചർ എന്ന യോഗ്യതയാണ് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ യോഗ്യതയുള്ളവരുടെ അഭാവത്തിൽ മാത്രം വി.എച്ച്.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ പാസായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ പരിഗണിച്ചുവരുന്നു. ഉയർന്ന യോഗ്യതയായ ബി.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ നേടിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ പി.എസ്.സി പരീക്ഷയിലൂടെ ടി തസ്തികയിൽ നിയമനം നേടുന്നുണ്ട്. ഇതു സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിലും കൃഷി ഡയറക്ടർക്കും ലഭിച്ച പരാതികൾ പരിഗണിച്ച് വി.എച്ച്.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ യോഗ്യത നേടിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെയും ഡിപ്ലോമക്കാർക്കൊപ്പം കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് നിയമനത്തിനായി പരിഗണിക്കണമെന്ന വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>ഇതുസംബന്ധിച്ച് കൃഷി ഡയറക്ടർക്ക് നൽകിയ അപേക്ഷകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(ഡി) ഫീൽഡ് അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തിക കൃഷി വകുപ്പിൽ ഇല്ല. കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിൽ നിന്നും ഗ്രേഡ് പ്രമോഷൻ മുഖേനയാണ് അസിസ്റ്റന്റ് കൃഷി ഓഫീസർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പ്രമോഷൻ ലഭിക്കുന്നത്. അസിസ്റ്റന്റ് കൃഷി ഓഫീസർ തസ്തികയുടെ യോഗ്യത മാറ്റം</p>

			<p>വരുത്തുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. നിലവിൽ കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിലേക്കുള്ള നിയമനത്തിനായി കാർഷിക സർവ്വകലാശാല നൽകുന്ന ഡിപ്ലോമ ഇൻ അഗ്രികൾച്ചർ/ ഡിപ്ലോമ ഇൻ ഓർഗാനിക് അഗ്രികൾച്ചർ എന്ന യോഗ്യതയാണ് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ യോഗ്യതയുള്ളവരുടെ അഭാവത്തിൽ മാത്രം വി.എച്ച്.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ പാസായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ പരിഗണിച്ചുവരുന്നു. ഉയർന്ന യോഗ്യതയായ ബി.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ നേടിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ പി.എസ്.സി പരീക്ഷയിലൂടെ ടി തസ്തികയിൽ നിയമനം നേടുന്നുണ്ട്. ഇതു സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിലും കൃഷി ഡയറക്ടർക്കും ലഭിച്ച പരാതികൾ പരിഗണിച്ച് വി.എച്ച്.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ യോഗ്യത നേടിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെയും ഡിപ്ലോമക്കാർക്കൊപ്പം കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് നിയമനത്തിനായി പരിഗണിക്കണമെന്ന വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.</p>
<p>(ഇ)</p>	<p>കാർഷിക ഉദ്യാനങ്ങൾ ഓട്ടനവധിയുള്ള കേരളത്തിൽ, ഫാം സൂപ്രണ്ട്/അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിലെ ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ നിർത്തലാക്കി പ്രസ്തുത യോഗ്യതയുള്ളവർക്ക് നിയമനങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഇ)</p>	<p>സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കൃഷി ഫാമുകളിൽ ഫാം സൂപ്രണ്ട്/കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികകളിൽ കൃഷി വകുപ്പിലെ അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടർ/ കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്നത്. കൃഷി വകുപ്പിൽ നിന്നും മറ്റ് വകുപ്പുകളിലേക്കുള്ള ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ നിയമനങ്ങൾ നിലവിലെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ടുമാത്രം നടന്നുവരുന്നു.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ